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Sua prova deve ser feita a caneta azul ou preta.
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Na | Mg Al |si | P S Cl | Ar

230 243 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 27,0 281 310 321 355 399

19 20 21 n 23 24 25 26 Fij 28 29 30 31 2 33 3 35 36
K Ca Sc Ti Vv Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
391 40,1 45,0 478 509 52D 549 558 58,9 587 835 654 697 72,8 749 790 799 | 838
37 38 39 40 a1 42 43 4“4 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Zr Nb Mo Te Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te 1 Xe
855 876 | 889 9.2 929 959 (98) 101 108 108 108 112 115 119 122 128 127 131
55 56 s | 72 73 74 75 76 77 78 7 80 81 82 4] 84 85 86
Cs Ba |[semds | Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg T Pb Bi Po At Rn
133 131 178 181 184 186 190 1% 195 197 201 204 | 207 209 | (209) | (210) | (2=2)
87 88 soacs | 104 105 108 107 108 109 10 m
Fr Ra |seoas| Rf Db Sg Bh Hs Mt Ds Rg
(223) | (226) |A*n'de= | (261) | (262) | (266) | (264) | (277)| (268)| (27)| (272)

Séne dos Lantanidios

Namero Atérmico 57 58 59 60 61 62 63 64 65 6 67 68 89 70 7
La Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Tb Dy Ho Er Tm Yb Ly
Simbolo 139 140 141 144 | (145) | 150 152 157 159 163 165 167 169 173 75 ||
Massa Atomica
sea Séne dos Actinidios
B9 20 21 23 94 26 a7 98 29 100 101 102 103

( )=n’demassado

@ o5
isdbpo mais estével Ac Th Pa g Np Pu Am Cm Bk Cf Es Fm Md No Lr

(27 | 23 | 231 8 | (237) | (244) | (243) | (247) | (247) | (251) | (252) | (257) | (2%8) | (2%9) | (262)
(TUPAC, 22.062007.)

IV. O &tomo de ferro (Fe) possui 2 elétrans de valéncia no nivel 4 (4s5?), no estado fundamental.

Das afirmacdes feitas, estd(ao) correta(s)
a) apenas I.

b) apenas II e III.

c) apenas III e IV.

d) apenas I, II e IV.

e) todas.

03. Calcule a concentracdo, em g/L, de uma solugdo aquosa de nitrato de sédio que contém 30g desse sal em 400mL
de solugao.

a) 7,5 g/L
b) 30 g/L
c) 75 g/L
d) 13,3 g/L
e) 1,33 g/L

04. Uma das reagbes que ocorrem na producdo de Célcio (Ca) a partir do minério calcita (CaCO3) pode ser representada
pela seguinte equacao:

€CaCOz(s)~ €Cals) + CO2 (g)

a) Calcule as massas molecular e molar do DIOXIDO DE CARBONO {CO,).

MASSA MOLECULAR MASSA MOLAR

b) Calcule o volume, em litros, que 0s 440g de CO: produzidos nessa reacdo ocupa e diga quantas moléculas ha nessa
massa.



05. A reducdo das concentracdes de gases responsaveis pelo efeito estufa constitui o desafio central do trabalho de
muitos pesquisadores. Uma das possibilidades para o sequestro do CO, atmosférico é sua transformacdo em outras

moléculas. O diagrama a seguir mostra, em trés
etapas, a conversdo do gas carbbnico em metanol.

Observando os dados do diagrama, responda:

a) Classifique as etapas abaixo em endotérmicas ou
exotérmicas.
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b) Calcule a variagdo da entalpia da reacdo de conversdo do CO; (I)em metanol + agua (IV). Classifique-a em

endotérmica ou exotérmica.

c) Havera a formacdo de uma solugdo aquosa de alcool metilico (metanol) em IV. Qual a concentragdo mol/L quando
existir 32 g deste alcool em 500 mL de solugdo? Dado: massa molar do metanol= 32g/mol




